

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEKRE:
Egy hóra 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 26.

Szerdán megkezdik a béketárgyalást

Czernin, Kühlmann és Trockij Brest-Litowskba utaztak — Hadiállapot Románia és Oroszország között — Heves ágyúharc az Asiago és a Brenta között

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 27. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensíkon és a Brentától keletre a tüzéségi tevékenység tegnap is igen élénk volt. Az ellenség támadását a Monte Perticán levő állásaink ellen visszavertük.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, január 28. — Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTÉR.

A hétköznap fensíkján a tüzéségi harcok időnkint nagyobb hevességre fokozódtak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, január 27. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Csaknem az egész harcivonalon csekély volt a harci tevékenység. Kiseb vállalkozásokból az Oisétől délre és a felső Vogézekben Lussetól délre foglyokat szállítottunk be.

OLASZ HARCTÉR.

Az asiagoi fensíkon és a Brentától keletre élénk tüzharc volt. — Az olaszoknak a Monte Pertica ellen intézett támadása meg-hiusult.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

II.

Berlin, január 28. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Becelaeretől északra egy felderítő előretörés alkalmával 1 tisztet elfogtunk. A tüzéségi tevékenység csaknem az egész arcvonalon csekély volt, csupán a Champagneban és a Maas-területen volt egyes helyeken élénkebb.

OLASZ HARCTÉR.

A hétköznap fensíkján tegnap délután óta tartanak a tüzéségi harcok, amelyek a reg-

geli szürkületkor a Col del Rosso területén a legnagyobb hevességre fokozódtak.

A többi harcterről nincs újság.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

A német esti jelentés

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti január 28-án este:

Az asiagoi fensík és a Brenta között olasz támadások kapcsán heves harcok fejlődtek ki.

— A többi harctereken nincs újság.

Szerdán folytatják a béketárgyalást

Stockholm, január 28. Pétervárról ide az a hír érkezett, hogy Trockij vasárnap utazik el Brest-Litowskba, ahova kedden érkezik meg. Az első plenáris ülés szerdán lesz. A tárgyalások előterében a népek önrendelkezési jogának kérdése fog állani.

Czernin és Kühlmann Brest-Litowskban

Bécs, január 27. Czernin gróf közös külügyminiszter ma kíséretével Brest-Litowskba utazott.

Berlin, január 28. Kühlmann külügyi államtitkár tegnap este Brest-Litowskba utazott.

Trockij Brest-Litowskba utazott

Pétervár, január 28. Trockij külügyi népbiztos tegnap éjszaka Brest-Litowskba utazott.

Az entente válaszolni készül

Genf, január 28. Az Echo de Paris azt írja, hogy az entente kormányai közt állandó eszmecsere folyik a Czernin gróf külügyminiszternek és Hertling birodalmi kancellárnak adandó válaszlól. Wilson pontról-pontra akar válaszolni az elhangzott beszédekre. Később Clemenceau is válaszolni fog Czernin grófnak és Kühlmann fejtegetéseire is.

Czernin az asszonyokhoz

Bécs, január 28. Czernin gróf külügyminiszter elutazása előtt az osztrák háziasszonyok országos szervezetének küldöttségét fogadta. A küldöttség átnyújtotta a külügyminiszternek százezer bécsi asszony névjegyét, akik ebben a formában akarnak tüntetni a külügyminiszter békebeszéde mellett. A küldöttség vezetőjének adott válaszában Czernin gróf többek között ezeket mondta:

— Ha elkövetkezik a béke, a bécsi asszonyoknak a város legszebb helyén emlékművet kell emelni, mert amit kitartásban és áldozatkészségben tanúsítottak, valóban megörökítésre méltó. A külügyminiszter kérte Bécs asszonyainak bizalmát az ő politikája iránt és ismét kijelentette, hogy csak egy célja van: a mielőbbi tisztességes béke.

Angliában terjed a békevágy

Stockholm, január 28. Sokat mondó hírek jönnek Londonból. Az angol konzervatívok és a nagytőke növekvő aggodalommal nézik a munkásmozgalmak elfajulását, mert az elégedetlenség és a békevágy egyre terjed s ezzel lépést tart a kormány iránt fokozódó bizalmatlanság. A nottinghami kongresszuson határozottan békés a hangulat, nagyon valószínű, hogy a kongresszus nem csupán a szövetséges szociálista pártok, hanem az általános szociálista kongresszus mellett fog dönteni. Henderson tekintélye és befolyása ma nagyobb, mint volt akkor, amidőn a hadikabinet tagja volt. A nottinghami kongresszus fejleményei azzal biztatnak, hogy létre fog jönni az általános szociálista kongresszus.

Anglia nem köthet békét

London, január 28. Lord Curzon Cardiffban beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy bár mindenki szeretné a békét, Anglia ma mégsem kötheti meg azt, mert becsület és biztonsága nem engedi. A német javaslat, amely Antwerpent meg akarja tartani, elfogadhatatlan, mert az angol csator-

URANIA

Ma kedden
január 29.

A VASVÁROS

Oneth György regénye
5 részben.

Főszereplők:

Berky Lilly
Lajthay Károly.

Pokoli csata az

Risne folyón.

Előadások kezdete:
5, 7, és 9 órákor

Előleges jelentést
Szerdán

Gabiria.



APOLLO

Ma, kedden
január 29.

LILLY

(egy nagymama napló-
jából)
Hervé operettje filmcu
4 felvonásban.

Rendezte: Deésy Alfréd.

Estélyi ruhák

életkép.

Adriai tengerészlet.

Előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor.

nát német csatornává változtatja. A mai béke alapján Németország az egész világ fölé kerekedik és ha a háború Angliára nézve győzelem nélkül ér véget, megőrli Angliát és a gyarmatait. Az entente politikája csak egy lehet: a legnagyobb erőfeszítéssel megverni az ellenséget.

Halálra ítélték Lenint és Trockijt

Kopenhága, január 28. A Berlingske Tidende jelenti Pétervárról: Az orosz terrorista bizottság halálra ítélte Lenint és Trockijt. A bizottság kizárólag nőkből áll.

Killát felgyújtották a katonák

Stockholm, január 28. Bessarabia kikötővárosát, Killát, saját garnizonja feldulta. A katonák fosztogattak, a raktárakat felgyújtották. A város napokig lángban állott. Az emberáldozatok száma óriási. A kár több millió rubelre rug.

Krilenko beszéde a katonákhoz

Basel, január 28. Krilenko fogadta a vörös gárdát s ezeket jelentette ki: „A béke jó ügy. A burzsoáziával a szabadságért folyó harcban minden szabadságot el kell nyomni. A szovjetek hatalma a miénk. Semmitől vissza nem riadunk. Rémület jár nyomunkban. Jaj azoknak, akik ellenünk fellépni próbálnak. Nem szabad kimélni ellenségeinket, mert különben mi veszünk el.”

Gorkij megsebesült

Berlin, január 28. A Vossische Zeitung szerint Gorkij a Pétervártól vívott utcai harcokban a nyakán megsebesült egy eltévedt golyótól.

A finnországi zavargások

Stockholm, január 28. A helsingforszi pályaudvar a vörös gárda kezében van. Az állomásfőnököt és több tisztviselőt megölték.

Stockholm, január 28. Tegnap dél óta Pétervár és Stockholm között megszakadt a távlati összeköttetés. Nystad finn határállomásról azt jelentik, hogy a vörös gárda elvágta a vonalat. Finnországgal sincs meg az összeköttetés. — Haparandán át az a hír érkezett, hogy Finnországban teljes a zűrzavar, amit növel az, hogy a finn bolsevik kormány kijelentette, hogy kénytelen támogatni a forradalmárokat a polgári társadalom ellen.

Wilson az ir kérdés megoldását követeli

Amsterdam, január 28. A Daily News szerint Wilson elnök Lloyd Georgenak egy demarcheot küldött az ir kérdés gyors megoldása ügyében. A demarche mély benyomást keltett Angliában.

Az orosz—román háború

Stockholm, január 28. Minthogy a népbiztosok tanácsának ultimátumára adott román válasz nem volt kielégítő, Oroszország és Románia között beállott a hádiállapot. A galaci csata, melyben egyre több orosz és román csapat vesz részt, tovább tart.

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti: Egy pétervári szikratávirat szerint a pétervári kormány megszakította a diplomáciai összeköttetést Romániával. — A román nagykövetséget a legrövidebb úton külföldre szállítják. Románia aranyállományát, amely Moszkvában van letéve, érinthetetlennek jelentették ki s a kormány felelősséget vállal,

hogy ezt az aranyat átadja a román kormányoknak. Sceserbasesew tábornoktól megvonták a törvények védelmét.

Megbukott a román miniszterelnök

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti: Beérkezett jelentések szerint Bratlanu miniszterelnök lemondott. Utóda hír szerint Avarescu tábornok lesz.

Franciaország 2 millió embert veszített

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti: A háború három évében Franciaország 2 millió embert veszített, vagyis népességének 5 és fél százalékát. Franciaország lakossága 1917-ben 36 millió ember volt a háború előtti 39 millióval szemben.

Ujabb 20,000 tonna

Berlin, január 28. A Wolff-ügynökség jelenti:

Buvárhajóink az Anglia körüli zárlati területen újabban ismét 20,000 brutto regisztertonnát súlyesztettek el.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Az első kerületi képviselőválasztás

Jánosi Zoltán hivatalos jelölése

A vasárnapi választási mozgalmak egyik legfontosabb eseménye a Jánosi-párt szervekedő gyűlése volt, melyet a Meteor-mozgó hatalmas termében tartott meg a pártvezetőség. A kerület százakra menő választópolgársága töltötte meg a helyiséget, mikor a vezetőség délelőtt 10 órakor megnyitotta az értekezletet.

Dózsa György és Szepesi Albert mutattak rá arra a Debrecen városára, de a független, demokratikus Magyarországra is nagy jelentőségű helyzetre, melyet Jánosi Zoltánnak megválasztása teremt meg. — Egy szünarany tisztaságú politikai jellem lép ki övele az országos politika küzdőporondjára, akinek megalkuvást nem ismerő függetlenségi meggyőződése, széleskörű tudása, mindenkit magávalragadó ékesszólása a parlamentben is az első között biztosít helyet részére. Méltatták Jánosi vezető, odaadó munkásságát a város ügyei körül s kifejezést adtak annak a biztos reményüknek, hogy általa végre-valahára Debrecen város érdekei is oltalmazóra találjanak Budapesten is.

Mikor a gyűlés tagjaihoz azt a kérdést intézték, hogy akariák-e Jánosit a kerület képviselőjévé jelölni, viharos éljen-felkiáltás adta meg a választ.

A párt 120-as bizottsága a Kis-Debrecen szálló helyiségeiben tartja összejöveteleit és oda hívta meg és hívja ezután is a párt tagjait kedden délután 5 órára, amikor a hivatalos formális jelölés megejtése után felvonul Jánosi Zoltánhoz a jelöltség felajánlása és az ő nyilatkozatának átvétele végett.

Kétségtelen, hogy Jánosi elfogadja a népszerűt megnyilvánulását, a jelöltséget elfogadja és ezt a Kis-Debrecen termében fogja választóival közölhetni. A mozgalomban hatalmas hullámokkal ostromolja és vivja ki az I. ker. független, radikális, Debrecen szerető polgársága a Jánosi Zoltán biztos győzelmét.

Buza Barna választói között

Az I. kerületi választók népes gyűlést tartottak vasárnap délelőtt az Uranus-mozgósízházban. A terem szűknek bizonyult a megjelent tömeg befogadására, úgy, hogy nagyon sokan nem tudtak bejutni.

A választók gyűlését Bacsó Dezső dr., a függetlenségi párt elnöke, nagyhatású szavakkal nyitotta meg. Bejelentette, hogy a párt

egyhangulag kikiáltott képviselőjelöltje, Buza Barna dr., Debrecenbe érkezett. Buza Barna programbeszédét a jövő vasárnap, vagyis február 3-ikán fogja megtartani az Arany Bika nagytermében, amikor városunkba fog érkezni Károlyi Mihály gróf, az országos függetlenségi párt elnöke, számos kiváló politikussal együtt.

Az elnöki megnyitó után a pártgyűlés küldöttséget alakított, mely Buza Barnát a terembe meghívta. Oriási tapsviharral fogadták a választók Buzát, aki nagyszabású szónoklatot mondott. Közölte, hogy programbeszédét a jövő vasárnap fogja megtartani. Ez alkalommal a jelen politikai helyzetet ismertette behatóan, színesen, elragadóan. Elemeire bontotta a helyzetet és kimutatta, hogy a mai zavaros helyzetből mennyire magasan emelkedik ki a függetlenségi pártnak és vezérének: Károlyi Mihály grófnak állásponytja. A magyar hadseregre vonatkozó bizonytalan ígérettel rá akariák venni a nemzetet, hogy 20 éves kiegyezéssel és vámunióval áldozza fel gazdasági jövőjét.

Károlyi Mihály gróf a jövő vasárnap itt, Debrecen választópolgárai előtt fogja kijelenteni, hogy a függetlenségi eszmét nem engedi eltemetni és hogy a magyar hadsereget épp úgy követeli, mint a világbékét, a demokratikus átalakulást, a gazdasági felszabadulást és a radikális eszmék valósulását.

A választók színnel nem akaró lelkesedéssel éljenzték Buza Barnát, aki után Tervej Tamás dr. a helybeli függetlenségi párt nevében tartott nagyhatású beszédet, melyben öszszetartásra és együttműködésre hívta fel a választókat.

Révi Nándor dr. programbeszéde

Vasárnap délután 3 órakor tartotta meg Révi Nándor dr. a Dréher-sörccsarnok nagytermében programbeszédét. A kerület választópolgárai nagy számban jelentek meg a programbeszéd meghallgatására.

Révi Nándor dr. elsősorban a képviselői mandátum megszerzésének helyes módjáról szólt. A nép jelölje ki és válassza meg a maga emberét. Ismertette a szociális államot, ostromozta a konzervativizmust, a virilizmust s kifejtette a legteljesebb radikális helyességét s magát is a leghatározottabb radikális érzelmi embernek jelentette ki, aki az általános titkos választójognak hiva. Követeli a nagytöke megrendszabályozását, a nagy birtok állami megváltást s átadását a nép részére. Követeli a magyar hadsereget, az önálló magyar bankot, a kiülő vámterületet. — Szólt a nemzetiségi kérdéstről, amelynek radikális megoldását óhajítja, hogy Magyarország legyen a magyaroké. Végül szólt a helyi városi politikáról is, amelynek ő mindig ostromozója volt. Képviselősege esetén is a legnagyobb eréllyel fogja folytatni a helytelen várospolitika ellen megindított akcióját, amelynek célja véget vetni az adósságcsinálásnak és a rossz gazdálkodásnak. — Végül kérte a választókat, vigyék győzelemre az ő zászlaját, melynek diadala a választópolgárság győzelme lesz.

A hallgatóság éljenezve fogadta a beszédet és lelkesen tüntetett Révi Nándor dr. mellett.

— A képviselők több fizetést követelnek. Budapesti tudósítónk jelenti: A képviselőház tagjai már régen elégedetlenek a képviselői fizetéssel. Annak idején Muzsa Gyula képviselő a gazdasági bizottságban vetette föl a fizetés kérdését és követeltek a fizetések fölemelését. — Szász Károly elnök akkor azt mondta, hogy az ügy törvényhozási utra tartozik. Akkor Tiszta István gróf volt a miniszterelnök és ő állást foglalt a fizetésemelés ellen. A mai viszonyok közt és a nagy drágaság mellett azonban ma már a munkapártban is megvan a hajlandóság a kérdés kedvező elintézésére. Wekerlének azonban finánciális aggodalmak vannak. A legközelebbi minisztertanácson a kormány foglalkozik a

kérdéssel. Szász Károly kijelentette, hogy azt hiszi, legjobb lesz a képviselői fizetéseket háborus drágasági pótlék formájában rendezni.

HIREK

A polgármester beszámolója budapesti utjáról. Márk Endre udv. tanácsos polgármester a városi tanács mai ülésén beszámolt budapesti utjának eredményéről. Részt vett a városok kongresszusának állandó bizottságában, ahol a városok élelmezésének ügyeivel foglalkoztak. A vitában maga is részt vett s többek között csodálkozásának adott kifejezést, hogy Vázsonyi Vilmos és Nagy Ferenc közlekedési miniszteri államtitkár amikor a városok kongresszusa állandó bizottságának tagjai voltak, az egyik mint közigazdász, a másik mint Miskolc város polgármestere s itt felszólaltak, a legerősebben támadták a kormányt s a közlelmezés intézőit és követelték a városok jobb ellátását, most, amikor hatalomra jutottak, megelégedtek mindenről és mindabból, amit egykor követeltek, nem igyekeztek semmit sem megvalósítani. Sőt a városok kongresszusán sem vettek részt s annak bizottságaitól is távol tartották magukat. Javaslatára Barczay István polgármester, az állandó bizottság elnöke, meg is ígérte, hogy felkéri Vázsonyi Vilmos igazságügyminisztert és Nagy Ferenc államtitkárt, hogy vegyenek részt a városok kongresszusának és a bizottságoknak ülésén és a tanácskozáson.

Egyébként az állandó bizottságban elhangzott panaszokból arról kellett meggyőződni, hogy más városokban még sokkal rosszabbak a közlelmezési viszonyok, mint Debrecenben. A kongresszus állandó bizottsága több határozatot hozott a városok jobb élelmezése érdekében.

Purjesz tanár halála. A magyar orvostudományt nagy veszteség érte. Egyik legkimagaslóbb és legnépszerűbb alakja, Purjesz Zsigmond dr. udvari tanácsos, a kolozsvári egyetem nyugalmazott tanára, szombatról vasárnapra virradó éjjel Budapesten hetvenegy éves korában meghalt.

Orvosi működését a kolozsvári orvosegészeti tanintézetben kezdte meg mint sebészorvos, de csakhamar a belgyógyászatra adta magát s már a nyolcvanas évek elején a kolozsvári egyetem belgyógyászati tanszékére került, amelyet európai színvonalra emelt. Azok közé a kevesek közé tartozott, akiknek népszerűsége nemcsak itthon volt nagy, hanem akiknek tudományos működését a külföld is elismerő figyelemmel kísérte. Puritán jellemű és végtelenül szerény ember volt, kitért minden magasabb kitüntetés elől s csak a tudománynak és betegeknek élt és szegény embertől pénzt nem fogadott el soha. Nyugalomba vonulása után a fővárosba költözött, ahol itt folytatta orvosi működését. Halálát tüdőrelmeszesedés folytán beállott szívszélhűdés idézte elő. Esméletlenül maradt utolsó pillanatig s maga számlálta pulzusának verését. Egy órával halála előtt nyugodtan jelentette környezetének:

— Megkezdődött az agónia. — Egy óra múlva már nem élek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnainknak, barátainknak, jó ismerőseinknek és tisztelőinknek, akik Tibor fiunk elhunytá alkalmával részvétüket nekünk kifejezték vagy végtisztességén megjelenni szívesek voltak és vigasztalásukkal elveszte feletti mérhetetlen fájdalmunkat némileg enyhítették, részvétüket egyenként megköszönni nem tudván, ezúton mondunk szívből jövő, mélyen érzett őszinte köszönetet. Fodor Emil és családja.

Blousok, remek szabásuak, Frank Sándor nőidivat-cégnél, Piac-u. 42. Telefon 12-56, szám.

Szabad Iskola. Ma este a Szabad Iskolában Kovács Gábor dr. egyetemi tanár az eugenika és a népesedéspolitika kérdéseit taglalta nagyszámban megjelent közönség előtt. Az átöröklés szabályait tárgyalta az előadó a növényvilágból vett analógia alapján és így következtetett az állati és emberi világban érvényesülő átöröklés törvényének kimutatására. Ezek a törvényszerűségek az emberi életben nem olyan szembetűnők, nagyobb a komplikáltságuk, mert a megfigyelés szubjektív momentumoktól függ, de nem is jut mindegyik jellemző vonás érvényre, mert az erősebbek mint dominánsak, kifejlődnek és a gyengébbek, mint latensek, nyugalomban maradnak. A tudományos fejtegetések világos feltárása után rátért Kovács professzor annak megemlézésére, hogy az örökletes tulajdonságok jó minősége, amely pedig a jövőre döntő hatása tényező, fogyni van nálunk, mert népünk kiválói nem hoznak létre elegendő számú utódot; ez pedig a nép számának apadását idézi elő. — A magyar faj faji értéke határozottan csökkenő tendenciát mutat. Ez a tény a biológusok szerint pedig egyáltalában nem megnyugtató, mert a fajbeli leszállás az örökletes tulajdonságok és hajlamok eltűnéséhez vezet, tehát a népesség összetételében is kedvezőtlen hatást idéz elő. Így pusztult el már sok kultur-nép, mert nem rendelkezett megfelelő és ki nem apadó tartalékkal.

Amint pedig a biológusok a kiváló minőségű és nagyobb mennyiségű népességtől várják a haladást, úgy a közgazdasági kiválalom is idekonkludál. Csak igyekezni kell arra, hogy olyan helyzetbe juttassuk az egyént, hogy semmi oka se legyen gyermekei számát korlátozni és igyekezni arra, hogy közgazdaságilag az ország népességbefogadó képessége emeltesse, nehogy a felesleges népesség kivándorolni legyen kénytelen. Keleten tekintetben a szaporodásnak sajátos demokratikus megnyilvánulása van, amelynél a nő kivétel nélkül bevonják a fajfenntartás munkájába, ezzel ellentétben áll a kultúrvilág szaporodása arisztokratikus formájával, amelynél a nők egy bizonyos tömege ki van rekesztve a férjhezmenetelből. — Kovács professzor mélyszántó előadását a közönség állandó feszült figyelemmel hallgatta és őt a felolvasás befejeztével lelkesen tapsolta. Az előadásnak egy hét múlva folytatása lesz. (Ib.)

Kedden, január hó 29-én este 6 órakor az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca I.c., II. em.) ingyenes előadás keretében Pető Pál dr., a Népjóléti Hivatal főnöke tart előadást „Debrecen város népjóléti intézményei” címen. Az előadó szaktudása és ismeretes lebilincselő előadási modora méltán nagy közönséget fog vonzani.

Frank Sándor nőidivat-cégnél selymek és ruhakelmék nagy választékban. Piac-utca 42. Telefon 12-56.

Minden külön értesítés helyett.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett fiunk, illetve bátyám

Dr. Nágel Sándor

cs. és kir. tart. főorvos

a signum laudis, koronás arany érdemkereszt és Károly csapat kereszt tulajdonosa

41 havi legnehezebb harctéri szolgálat önfeláldozó teljesítése után, élete 29-ik évében történt elhunytát.

Kedvesünk földi maradványait január hó 29. délelőtti 11 órakor a debreczeni pályaudvartól fogjuk utolsó útjára kísérni.

Dr. NÁGEL ZSIGMOND

és neje

LÖFROVITS LAURA

szülei.

Dr. NÁGEL ZOLTAN

cs. és kir. főorvos

öccse.

Az összes rokonság nevében is.

Tóth János belügyminiszter üdvözlése. Márk Endre udvari tanácsos polgármester előterjesztésére a városi tanács addig is, míg a törvényhatósági bizottság üdvözölni fogja, a mai napon táviratilag üdvözölte Tóth János belügyminisztert kinevezése alkalmából.

A sertéshus és sertéstermékek új árai. Márk Endre udvari tanácsos polgármester ma kibocsátott hirdetményében a következőket rendelte el: A köz-ellátási tanács indokolt előterjesztése folytán a sertéshusneműek és sertéstermékek árait 1918. január hó 28-tól kezdődőleg a következőleg állapítom meg: Sertéshusneműek: I. oszt. sertéshus (karaj, sódar, lapocka, töviskes) csont nélkül 14 korona, ugyanaz csonttal 9.80 korona. II. oszt. sertéshus (oldal, csipő, tajtékos) 8.40 korona. Bőrösbütyök 6 korona, fej 4.80, köröm 3.20. Sertéstermékek: Nyers kolbász 12.80, füstölt kolbász 13.80, párolt kolbász 15.80, dinsztelt kolbász 16.80, disznósajt, elsőrendű, kocsosnyahusból, vér nélkül 10.80, ugyanaz II. r., kevés vérrrel 9.40 korona. Füstölt karaj nyersen 10.80, ugyanaz főve 14.80, füstölt oldal nyersen 9.80, ugyanaz főve 13.80, sonka nyersen egészben 13.80, ugyanaz főve 17.80, ugyanaz főve, szeletelve 21.80 korona. Szalonna és fehérrú: bőrtelen szalonna és háj 11.80, bőrös szalonna 10.80, bélkővér 9.—, sertésszír 12.50, préseletlen tepertő 6.60, préselt tepertő 5.— korona. A hentesek a szalonnát a nyers szalonnát igénylő vásárlók fogyasztási igazolványainak beváltása után dolgozhatják föl más szalonnává.

Elismerés. A Magyar Szent Korona Országai Vörös Kereszt Egyesületének központi elnöksége Fodor Emil titkárt a Vörös Kereszt Egylet érdekében a világháborúban kifejtett nemes és buzgó érdemeinek elismeréséül elismerő okirattal tüntette ki.

Az új hadisegélyrendelet. Kinek jár felemelt segély? Ki kap visszamenőleg segélyt? Hogyan kell eljárni a segélyügyekben? Összeállította Pongrácz Jenő dr. A most érvénybe léptetett új hadisegélyrendelet összes rendelkezéseit népszerű nyelven ismerteti a füzet. Minden hadbavonult családjának szükség van azoknak az új rendelkezéseknek ismeretére, mert hisz az új rendelet a bevonultak családjainak nagyobb tömegét sorozza be a segélyjogosultak közé. Így hadisegélyt kapnak most már a tiszték hozzátartozói is. A füzetet gyakorlati példák és különböző iratminták teszik különösen használhatóvá. A Népszava-könyvkereskedés kiadásában most megjelent füzet ára 60 fillér és minden könyvkereskedésben kapható.

Lelőtte a barátját. Katona Gábor és Szabó Gábor vámospércsi lakosok, akik hosszabb ideig baráti viszonyban voltak egymással, összevesztek. — Katona a napokban megfenyegette Szabót, hogy bucsuzzon el az Istentől és családjától, mert meg fogja ölni. Tegnap délután a két haragos találkozott az utcán. Amikor Katona Gábor látta Szabót szembejönni vele, revolvert rántott és rálőtt Szabóra, aki súlyosan megsebesülve összeesett. A golyó a hasába fúródott. Életveszélyes sebesüléssel szállították a debreceni közpórházba. Katonát a csendőrség letartóztatta.

A városi ingatlanok biztosítása. A városi tanács mai ülésén kimondta, hogy a városi ingatlanokat, amelyek eredetileg 16 millió 750,000 koronára voltak biztosítva s amelyeket már előzően 40 százalékkal magasabb értékre biztosítottak, még 80 százalékkal többre biztosítják, úgy, hogy a biztosított érték 120 százalékkal lesz magasabb, vagyis az ingatlanok 36,000,000 korona értékig lesznek tűzkr ellen biztosítva.

A munkaalkalmak és a munkaerő meghirdetése. A városi tanács mai klésén kimondta, hogy a Népjóléti Hivatal munkaközvetítőjének hirdetményeit, amelyekben a munkaalkalmakat és a munkát kereső munkásokat közli, a város hivatalos lapjában teszik közzé.

Faosztás. A városi főszámvevő közli, hogy akiknek birtokában 1917-ben kiadott s a nagyerdei faraktáron levő I. és II. osztályú botfára utalványuk van, jelentkezhetnek az erdőhivatalnál és a fát elszállíthatják.

— **Halálozás.** Részvétellel közöljük a szomorú hírt, hogy Füstös István kazsoki ref. lelkész 98 éves korában, i. évi január hó 23-án elhunyt. Az elhalálozott lelképásztor atyja volt Füstös Dezső debreceni kézimunkakereskedőnek.

— **Katonai felszerelési cikkek árusítása.** A polgármester közli, hogy a belügyminiszter értesítése szerint a katonai hatóságok gyakran tapasztalták, hogy egyes katonai és ruházati és egyéb felszerelési tárgyak, amelyek csak kivételesen kerülhettek jogosan egyesek magántulajdonába, különösen zsidóknál sűrűn tárgyai az adás-vételnek. Minthogy az említett cikkekkel üzött visszaélések az államkincstár érzékeny megkárosításával járnak, a hadügyminiszter akként intézkedett, hogy katonai egyének katonai felszerelési tárgyakat, még ha azok jogos magántulajdonosok is, nem adhatnak el kereskedőknek (zsidóknak), hanem azokat a katonai intézményekhez — esetleg ellenérték fejében kell beszolgáltatniuk. — Emélfogva ezután kincstári katonai felszerelési tárgyakat még jogos tulajdonosai sem árusíthatják le többé és az a kereskedő (zsidó), aki ilyen cikket megvesz, jöhiszemű szerzőnek nem lesz tekinthető.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
VIGSZÍNHÁZ.

KEDD: *Favorit*, operett.

SZERDA: *Dolovai nábob leánya*, színmű.

CSÜTÖRTÖK: *Winterri-est*.

PÉNTEK: *Winterri-est*.

SZOMBAT: Délután: *Rang és mód*, irodalmi előadás. — Este: *Takarodó*, dráma.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

KEDD: *Románc*. (B) bérlet.

SZERDA: *Padlásszoba*, operett. (C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: *Szultán*, operett. (A) bérlet.

PÉNTEK: *Szultán*. (B) bérlet.

SZOMBAT: Délután: *Huncut kéményseprő*, gyermekeelőadás. — Este: *Szultán*. (C) b.

Winterri-est. (A színházi iroda jelentése.) Csütörtökön és pénteken tartja meg a Vigszínházban Winterri páratlanul érdekfeszítő és csodás műsorával világhírű előadásait.

Burián Károly cs. kamaranékes, a drezdai udvari Opera és a M. kir. Operaház művész tagja február 4-én vendégszerepel a Carmen operában.

Favorit és Románc. (A színházi iroda jelentése.) Az idénynék e két sláger darabja van ma műsorra tűzve. A Favorit a Vigszínházban, a Románc (B) bérletben a Csokonai-színházban kerül színre.

Szultán. (A színházi iroda jelentése.) — Csütörtöktől kezdve négy napig lesz műsoron Verő György gyönyörű muzsikájú operettje, a Szultán a Csokonai-színházban. A nagy gonddal előkészített előadás rendezésben, kiállításban vetélkedik egy jobb premier-előadással.

A vasgyáros az Urániában nagy tetszést aratott a tegnapi bemutatón. Ez a gyönyörű film ma, kedden, utoljára kerül színre az Urániában.

Lilly. Hervé gyönyörű operettje filmen is megtette a hatást, igazán elbájolta az Apollo nézőközönségét. A zenekíséretet Vasata Rezső, az Apollo művész karmestere gyönyörűen adta elő. Ma, kedden, utoljára van műsoron.

Cabiria. Ez a monumentális film a mozgóképek olyan rendkívüli és valóban újszerű kvalitásaival ér el meglepő hatást, mit eddig még nem volt alkalmunk soha és sehol sem tapasztalni. A Cabiria a klasszikus cselekménye, amelyet a gyönyörű romantika szálai vonnak be, már maga is elhűvölően érdekfeszítő. A téma azután olyan felépítésben, rendezésben, megjátszásban elevenedik meg előttünk, amely a legszigorúbb kritikát is megállja. A filmen a látványosságok egész sorozata követi egymást, amelynek mindegyike a szenzáció erejével hat, itt-ott

szinte félelmes nagyszerűséggel. Ezek a bravuroz produkciók, a tömegjelenetek ezer meg ezer résztvevői, az egyenesen erre az alkalomra konstruált roppant méretű díszletek, a pazar pompa és a tökéletes korszerűség, a színészek művészi alakítása, általában minden, minden, amit a Cabiria magában foglal, a legszebb, a legmaradandóbb emlékekkel gazdagítja a nézőt. A Cabiriát szerdán mutatja be az Uránia. Jegyelővétel délelőtt 10 órától.

**CSAK
RÁDIUM
SÓBORSZESZT**
használjunk test- és egészség-
ápolásra.

Nagy üveg ára	K 12.—
Közép üveg ára	K 6.30
Kis üveg ára	K 2.20

Gyártja: A Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok
Szeszfinomító Részvénytársasága
:: Nagykanizsán. ::

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti **BARNA ZSIR**. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsételt Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbátégely K 2.30, nagy tégely K 4.—, családi tégely K 11.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fiesch** „Korona” győgytára, Győr.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű felkutatása tíz szóra 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házhozis elmegegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Gyakorlott munkások azonnal felvételnek Női Kalap-szalomban. városi passage Boros Izidorné.

Csúsz, köszvény

ellen legbiztosabb hatású szer a **Királybalzsam**, 1 üveg 5 korona. Készíti **GRÖSZ NAGY FERENCZ** gyógyszerész, Aranygyöcsényi gyógyszerár, Kossuth-utca, színház mellett.

Vaskályha teljesen jó állapotban, eladó Péterfia 18. alatt, a 2 ik lakásban.

Eladó Varga-kert, Keleti-sor 7. sz. alatt, a Salétromos kaszárnya mellett lévő körkerített 1 hold telek, amelyen 50 méter hosszú, 10 méter széles, nagy kemény fadestekből épített pajta van. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankja r.-t.-nél.

Ezüstöt

tört állapotban is a legmagasabb árban **Halász ékszerész**

vásárol **DEBRECZEN,**
Első Takarékpénztár palotájában.

Írógépet legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Egy pár férfi cipő és egy pár harctéri csizma eladó. Ugyanott egy elsőrendű borecetágy eladó. Bika-bérház, 2-ik emelet, 2-ik sz. lakás.

Manikűr vibrációs szépségápolás, omdolálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer József műbolygódász. József kir. harcog-utca 8.sz., a Katona Otthon mellett.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történeli tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6.—
finom veltin papíron K 8.—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.